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UP COCODY 3 ' Jession de firior 20/9 ANNEE SCOLAIRE : 2018 — 2019

BAC BLANG REGIONAL 4

EITE ; Serie A ; Coefficient 3 :
EPREUVE D'HISTOIRE - GEOGRAPHIE oo 0/n + coefficient 2 DUREE : 3h30mn

Cette épreuve comprend deux pages numérotées de 1/2,2/2
Le candidat traitera un sujet d’Histoire parmi les deux proposés
Et un sujet de géographie parmi les deux proposés

HISTCIRE
Premier sujet : Dissertation

Est-il nécessaire de reformer I"ONU 2
Deuxiéme sujef : commentaire de documeni

« La France estime que dans le monde d'avjourd’hui, les conditions de paix c'est la non-ingérence dans
les affaires d'autrui. Les peuples peuvent toujours finir par trouver leur équilibre en eux-mémes, par eux-
mémes, a condition qu’il 'y ait cucune intervention extérieure et & condition, bien entendu, de les cider & se
développer...

Les deux hégémonies doivent cesser de faire la loi et les deux blocs doivent se dissoudre. Il n'y a d'avenir
de paix que si les Russes et les Américains comprennent, une bonne fois, qu'ils doivent renoncer & diriger
chacun la moitié du monde. Tout le monde en assez des inferventions incessantes des américains dans le camp
occidental, des ingérences permanentes des Russes dans le camp communiste. Voilé le grand fait. Alors, du
c6té de I'Est, l'instrument, I'artisan, le symbole, le Champion de cet affranchissement, c'est la Chine. Du coté de
'Quest, le Champion, le symbole, c'est la France. De toute fagon ca devait se produire et ¢a se prodvit. Le
moment est venu o ¢ao ne peut plus durer, 'lhégémonie. Qu alors, il aurait fallu qu'ils fassent la guerre. Et
comme ils ne veulent pas faire la guerre, ni I'un ni l'autre, alors cette espéce d’hégémonie, qui ne se justifiait
que par le danger de guerre, perd sa raison d’'étre 1

Sourcell Alain PEYREFITTE, C'était De Gaulle 1964, Tome 2 Fayard, 1997, cité dans Histoire et Géographie
Terminale S.S. T-Editions Magnard, Paris. Page 60.

QUESTIONS
1-Dégugez I'idée générale du texte.

2-Expliquez le passcge svivant du texte. « Alors, du cété de I'Est, I'instrument, 'artisan, le symbole, le
Champion de cef affranchissement, ¢'est la Chine. Du c6té de I'Quest, le Champicn, le symbole, c’est [a France »

3- Partagez —vous l'opinion de 'auteur ; « cette hégémonie des deux grands, qui ne se justifiait que par le
danger de guerre, perd sa raison d’'éfre 1 ?
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GEOGRAPHIE
Premier sujef : Dissertation

Les potentialités naturelles suffisent-elles & impulser le développement économique en
Céte-d'lvoire 2

Deuxiéme svjef ; Commentaire de document

Production et importation de poissons en Céte d'lvoire de 2010 & 2014

T~ ANNEES | |

.,

Ty

QUANHT“EH\ 2010 2011 2012 2013 2014
DE POISSON (efi._

| Tonnes)
P&che indusirielle | 10.607 | 5.154 8.988 13.530 |26.180

' Pathe artisanale 37.430 |47.316 |43.513 47.804 | 48.620

Importations | 276.688 | 233.234 | 153.788 216.889 | 202.926

Source : Ministére de I'économie et des finances, La Céte d'Ivoire en chiffres, Edition
2016, Abidjan, p 99.

QUESTIONS

1- Construisez dans un méme repére, Phistogramme de la production totale et des
importations de poissons en Céte d’lvoire de 2010 & 2014.

Echelle: 260 ——p |on
1 em " 20.000 tonnes
NB. Laissez un espacement de 1 cm entre les années.
2- Commentez le graphique réalisé.

3- Comment les problémes de la péche soulevés par ce document pourraient-ils  &tre

résolus 2
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